

网格党建情满社区

本报记者 党贺喜 通讯员 路莹 罗婵

南阳新村办事处的荣华社区是大名鼎鼎的“党员老妈妈服务队”策源地、大本营。网格化管理推进以来,社区依托“党员老妈妈”及各院内热心党员群众,在每个网格上都建立了党支部,成立了楼组党员活动小组。网格党建情满社区,在寒冬里绽放暖人新枝。

密植组织网络 实现全覆盖

按照“地域相近、楼幢相连、资源相通、邻里相识”的原则,根据社区党员分布情况,办事处将荣华社区合理划分为7个网格,组建了7个网格党支部,成立了20个楼组党员活动小组,构建社区党委——网格党支部——楼组党员活动小组纵向到底的三级组

织架构,实现党的组织全覆盖。

为让广大人民群众能方便快捷地找到自己所在的网格党支部,他们通过制作网格党建公示栏、网格党支部书记公示牌及党员活动小组组长联系卡等方式,让网格党支部中的各级负责人亮身份、亮承诺、亮形象,公开服务内容,主动走向群众,融入群众当中。

网格党支部 确实有力量

网格一党支部定期与辖区单位联系,通过多方募集,设立了党员帮扶基金,用于资助社区贫困党员解决上学、看病、就业等难题。网格三党支部按楼栋分片管理,划分成4个党员责任区,让党员根据自身特长分片服务管理。闲不住的党员李建国,主动自告

奋勇负责维护社区内居民健身器材,把修修补补的活全包了下来。

针对辖区下岗职工多的实情,网格党支部积极协调街道劳动保障部门,提供就业信息、优惠政策、技能培训、小额担保贷款等惠民之举,20名下岗失业人员实现就业再就业。网格五党支部区域内有15个空巢老人,30名残疾人。网格党支部书记杜峰就想办法考察联系条件好一点的老年公寓,又亲自陪同88岁的刘玉莲老人到几家老年公寓了解情况,直到老人满意地住了进去。

网格党支部和党小组带动了辖区党员的全天候管理和志愿服务,党员党性和先锋模范作用得到充分体现。

志愿服务活动 遍及整个辖区

志愿服务活动是“党员老妈妈服务队”的老品牌了,如今,她又联手各网格党支部,把服务进一步拓展和延伸。

在社区党委的带领下,社区7个网格党支部都建立了自己的网格党员志愿服务站,人员由网格支部成员、市区群众工作队及区直职能分包人员及网格内的居民党员组成,各党员活动小组也都建立志愿服务联络点,初步形成了“队——站——点”的服务网络,将助学、助老、助医、助残等服务活动覆盖街道整个辖区。从办证送证上门、调解邻里纠纷,到治安管理巡逻、改善基础设施,网格服务队,一直走前头。

区街动态

管城区

北大清真寺修建项目开工

本报讯(记者 赵顺利 通讯员 王弦)近日,管城回族区北大清真寺修建项目正式开工,新商城组团清真寺历史文化保护区建设序幕拉开。

北大清真寺始建于明代,是一个拥有600多年历史的穆斯林活动场所,它不仅是河南省文物

保护单位,也是国内较为著名的清真寺之一。由于北大寺重要的历史地位和社会价值,北大寺的修建项目被列为管城回族区2012年为民承诺“十大实事”之一,该项目顺利完成,北大寺将从目前的二进院变成三进院,布局更趋于合理。

大学路办事处

多举措培育楼宇经济

本报讯(记者 安群英 通讯员 王丽艳 于海利)大学路街道创新各种模式大力发展楼宇经济,助推街道经济发展,提升街道为民解困办实事的能力与水平。

今年,大学路街道通过街道全方位服务引进企业达562家,大力培育楼宇经济,重点扶持“亿元楼”建设,完善区内重点企业联系制度,建立按时通报制度,实现政府与楼宇间企业信息共享;加

强对中小型科技型企业政策扶持力度,努力实现服务功能专业化,加快街道经济发展方式转变,积极开展“楼宇招商”,积极引进企业营销总部、研发总部、财务总部以及金融、软件、物流等现代服务业总部,逐步实现楼宇企业总部化,增强区域经济辐射,实现招商引资和便民利民服务的有机结合,全方位提升街道经济整体实力。

刘寨办事处

为务工人员提供法律服务

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 张超)惠济区刘寨街道办事处建立法制教育基地,加大普法宣传力度,积极为外来务工人员提供法律服务。

建立法制教育基地,建立农村、社区、企业普法学校或法制宣传站,把对企业负责人法制培训和对外来务工人员的法制教育有机结合起来;加大普法宣传力度,编印外来务工人员法律明白手册,免费分发给外来工人

员,利用法律咨询、法制文艺、宣传板报等多种宣传形式,在外来务工人员集中的企业、工地等区域开展法制宣传,提高暂住人口知法守法的自觉性和维护自身合法权益的能力;提供优质高效法律服务,充分发挥司法所的职能作用,提供法律咨询等法律服务事项,发展企业的人民调解委员会组织,及时开展劳资、工伤、邻里等纠纷调处,维护社会稳定。

长兴路办事处

党建引领经济协调发展

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 郑永青)近年来,长兴路街道办事处狠抓党员干部队伍建设、基层组织建设和党建阵地建设,干部作风建设,夯实基层党建工作基础,有效地促进了党建、经济协调发展。

长兴路街道着力加强党员干部队伍建设,充分利用“长兴论坛”、远程教育等平台,积极开展党员干部培训,组织辖区各村、社区党支部网上述职,接受群众监督;着力加强基层组织建设,对基层党组织分类定级,形

成互比互学的良好氛围,目前各支部整改问题达到了90%;着力加强党建阵地建设,半年来各党支部共投资180余万元,对活动场所进行了整修;着力加强干部作风建设,先后与10多名机关干部和多名农村干部约谈,党员干部队伍风清气正,纪律严明,凝聚起战斗力。

抓好党建促经济,今年1月至10月,长兴路街道各项经济指标均足额或超额完成任务,其中财政收入突破亿元大关,达到了1.2亿元。

管城食药监局

规范中药生产经营秩序

本报讯(记者 赵顺利 通讯员 秦艳 张洁)近日,郑州市食品药品监督管理局管城分局对全区中药生产经营秩序进行了进一步规范。

在全区药品生产环节、流通使用环节、案件查处和抽检环节实施科室牵头负责,对药品生产企业、医疗机构、药品批发企业、药品零售连锁总

部、药品零售企业进行了现场检查。做好对市场上中药材、中药饮片、中成药监督抽检工作,开展有针对性的监督抽检,对容易发生染色、人工增重、硫黄熏蒸、掺杂掺假等违法违规行为的中药材、中药饮片品种进行重点监督抽检。对生产、经营、使用过程中的违法违规行作为严肃查处。

女子舞蹈队里的快乐大叔

本报记者 聂春洁 通讯员 李松华文/图



庆丰社区舞蹈队的主打节目是广场舞,虽然跳的是司空见惯的舞蹈,但每次去参加文艺演出,总能迅速成为现场焦点,其秘密武器就在于:队里有一名活跃的男队员。这位名叫闫金玉的大叔,体型微胖,喜气洋洋,跳起舞来,动作流畅、优美,不管在哪里跳,都能引来观众啧啧称赞。

现在这么健康,那时他体重超过200斤,走路快一点就直喘气。闫金玉说,生活条件好了,饮食上没留心,体重就飙上去了,“身体不好,干不成活,成了儿女们的负担,我心里也有压力。”那时广场舞还没普及开来,舞蹈队都为招不来成员发愁,在一个健美操队的老师劝说下,闫金玉开始练习健美操。“全队十几个人,就我一个男的,我也不好意思,幸好她们都鼓励我,没人笑话我。”闫金玉

说,自己能坚持下来,主要还是健身效果不错,一年下来体重降了20多斤,走路明显感觉轻快多了。

健美操队解散后,闫金玉改到火车头体育场健身,他也尝试过其他运动,比如打羽毛球、踢毽子,但坚持时间都不长。庆丰社区组建舞蹈队时,看中了闫金玉的舞蹈功底,将他拉进了队伍。闫金玉说:“参加舞蹈队,有了集体归属感,能坚持天天练,健身效果好得多。”而且,和其他舞蹈相比,广场舞的节奏欢快,曲目经常更新,也有助于锻炼记忆力。

现在,闫金玉跳广场舞已经小有名气,去年他还应邀参加省老年运动会,去洛阳参加演出。闫金玉说,每次跟队出去演出,自己上台拉架势,就把观众逗乐了,“他们看着开心,我自己也开心,最重要的是我身体健康,不再给孩子们添麻烦,也算是为家庭做贡献了。”

凡人新事



为加强辖区学生安全消防意识,提高火场应急能力,日前,二七区长江路街道办事处安全办联合二七区消防大队对郑州市八十一中的师生开展了消防演练和消防知识培训

吴鑫 摄

硬件建设上档次 打好基础促变化

管城区市政管理有效提升

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 李华 赵玉花)管城区市政建设管理局以城市管理整治提升为契机,全面提升城市管理精细化水平,打基础、抓重点、攻难点、推亮点,硬件建设上档次,工作和服务质量上水平,市容环境管理工作跃上了新的台阶。

针对不同业务,管城区市政建设管理局建立健全相应岗位责任制,从细节入手强化管理,建立长效机制,促进市政管理工作上台阶。全区清扫保洁人员严格按照“人均4000平方米面积、两班制作业,一日两扫,全天候保洁”工作制度;全区清扫作业落实环卫工装、保洁车辆、保洁工具“三统一”,购置清扫车辆44部,

全面提高了道路路面清扫保洁质量,机械化清扫面积已达1447385平方米,占全区清扫面积的40%。2012年,区市政建设管理局利用公厕、环卫中转站灯设施为环卫工人建成60个歇脚站。歇脚站内配置有沙发、简易药箱,时刻供应开水,环卫工人的劳动条件大为改善。

2012年管城区还加大环卫基础设施建设力度,新建垃圾中转站3座,其中两座配套建设公厕,生活垃圾清运做到日产日清无积存。今年1月至10月底,垃圾清运公司共外运生活垃圾31775吨,新配大型压缩式垃圾清运车辆26台,日处理生活垃圾达到800余吨。

今年1至10月份,管城区维修公厕损坏设施2400余次,安装公厕指引标牌350多块,升级改造公厕6座,新建公厕3座。截至目前,已完成南大街、云鹤路、南仓街、商城后街(硝烟街)、清真寺街南段等5条道路的整治提升,车行道路整修面积10781.5平方米,人行道路整修面积4801.5平方米,道路窨井整修116座,升级改造5条背街小巷。

2012年,管城区园林绿化化成绩斐然,截至目前已对郑园、商城路花坛、管城街花坛等十多个街心公园、小游园进行了综合整治,消除游园、绿化带的缺株断垄、黄土裸露现象,完善了植物景观。共栽植月季、麦冬、豆瓣黄杨等灌木3万余株。

“拼”店的商户

本报记者 党贺喜 通讯员 张慧琴

凤凰台办事处辖区有这么两个人,一个姓苑,一个姓李,因为占道经营,长期和执法中队的人“兜圈子”、“打游击”,早已是老面孔了。

老苑是一卖水果的,长期辗转在办事处辖区的各个路段。2011年办事处建立了一个疏导点,老苑在疏导点有了个摊位,安定了一段时间。后来疏导点撤了,老苑又成了占道游商。老李是一卖牛肉的,和其他牛肉店不同,老李的牛肉摊是流动的。老苑和李李有一个共同点:都是流动摊贩,都怕城管来了,都做梦想有一个自己的店面,哪怕小一点。

而随着城市管理整治提升工作的持续开展,执法中队加大了对占道经营的整治力度。老苑和李李愈发觉得日子难过了,这“道”是越来越不好占了,怎么办呢?

不光老苑和李李发愁,还有个人替他俩操心呢——凤凰台街道办事处执法中队中队长曹俊华琢磨着是不是把这两家撮合到一起,合租一小门面,费用均摊,各得其所。曹俊华说出自己的想法后,老苑和李李两人一拍即合,终于在凤鸣路上合租了一个店面,一半卖水果,一半卖牛肉,每月2000元的房租一人一半,终于结束了四处流动、天天和执法中队捉迷藏的日子。这安定下来的生意还真不错,老苑的水果不仅卖给附近的居民和过路的群众,还扩大了销售渠道,给超市、饭店、宾馆送货;老李由于卤肉的手艺好,加上有了固定的经营场所,卫生状况让人放心,客源、收入都比以前稳定多了。

从此,凤凰台辖区少了两个占道经营的游商,多了两个合法、文明经营的商户。

1个新家3位百岁老人

本报记者 王影

随着生活越来越好,百岁老人也渐渐多起来,可是一个小小的家庭,居然出了3位百岁老人,常被邻里街坊传为佳话。

在绿云小区,今年68岁的岳国士和老伴、岳母生活在一起,父亲和母亲分别在百岁后,已先后过世。

岳国士说,他和老伴是娃娃亲,又是同学,感情极好,1962年7月结婚,今年正好是金婚年。聊起这一路走来的生活,岳国士洋溢着一种幸福:“看着老人都能活到百岁,也算我这个儿子女婿没白当。”

为了照顾好3位老人的起居生活,岳国士与父亲同床共枕10年,与母亲同居居住20年,他让老伴和岳母同床生活至今。老人生病时,他背上抱下,四处求医;卧床不起时,他擦屎刮尿,翻身搓背;老人嘴里黏痰吐不出,他用胶管嘴对嘴把痰吸出来;老人解不出大便,他就用手指一点一点往外抠……除此之外,他还想方设法让老人的生活丰富起来,为老人购买书籍、毛笔纸砚、各类乐器以及戏曲磁带,甚至在父亲90多岁高龄时,他还专程带爱好旅游的父亲,来到北京天安门,观看了毛主席纪念馆。

老父亲90岁时患了一场大病,不愿放弃的岳国士,遍访周边的中医,用中药配合为老人治疗,父亲不仅一天天好了起来,还能下床走路,并奇迹般地活到了100岁。他照顾母亲也如同照顾父亲一样,尤其在2001年,母亲右腿股骨骨折,医生表示老人从此只能在床上度日,为了让母亲能够重新站起来,他在医院不眠不休照顾整整4个月,奇迹又一次降临了,母亲可以下床重新走路。

现在,和岳国士一起生活的岳母,身体非常健康,不用拄着拐棍,就可以在楼下的花园逛游。老人常逢人就夸赞说,她最大的福气,就是遇上了一个这么好的女婿。

五里堡办事处

构筑“网格多面体”

本报讯(记者 安群英 通讯员 索瑛)五里堡街道创新网格化工作思路,在做好规定动作的同时,紧密结合街道实际,以辖区居民为“点”,以社区为“面”,以下沉职能部门和群众工作队为“棱”,构建五里堡街道“网格多面体”。

充分发动群众,以“点”联结“面”。在网格居民家庭中逐步推行“户代表”制,定期组织“户代表”参与社区重大活动和决策,涉及居民利益的决策提前公示。决策是否实施由居民来表决,活动如何开展由群众来参与,工作开展怎么样由大家来评判,充分调动居民参与网格化管理的主动性,改变过去街道、社区党组织唱“独角戏”,跳“光杆舞”的局面。

凝聚各方力量,以“面”支撑“体”。以网格为单元,进一步挖掘、整合辖区单位优势资源,实现网格资源共享。公共服务中,鼓励公共单位提供公益性岗位用于辖区下岗失业人员再就业;基层组织建设,鼓励公共单位参与到社区基础阵地建设、公共服务设施建设等;城市管理、计划生育工作中,将数字化监控、计生信息平台与社会管理信息平台相结合,实现网格资源全共享;安全生产中,将“三分六定”与网格化平台相结合,“双网融合”将问题“一网”打尽。

打破地域局限,以“棱”加固“体”。科学调配下沉力量,除了按要求“一对一”对口分包社区外,组织下沉至街道的市、区职能部门以及群众工作队,依照其部门业务特点,突破分包局限,发挥专业特长,有针对性地延伸至薄弱环节网格。如组织卫生局下沉人员重点对小餐饮较为集中的菜王社区网格一、国花社区网格三进行重点指导;组织计生委群众工作队重点对计生工作相对较薄弱的建北社区网格一、康复路社区网格二予以指导,统一调配力量,网格与相关局委互动式协作,实现资源最高效能。